

خبرها

موگرینی اعلام کرد:

برجام، قطعنامه شورای امنیت است نه یک توافق بین‌المللی

بخش سیاسی - مسئول سیاست خارجی اتحادیه اروپا با بیان اینکه برجام نه یک توافق بین‌المللی بلکه ضمیمه قطعنامه شورای امنیت است، گفت امروزه همواره خواستار اجرای کامل قطعنامه‌های سازمان ملل است. به گزارش فارس، «فدریکا موگرینی» مسئول سیاست خارجی اتحادیه اروپا روز (پنجشنبه) گفت همواره خواستار اجرای تمام ابعاد قطعنامه‌های شورای امنیت سازمان ملل از جمله توافق هسته‌ای ایران هستیم. موگرینی در گفت‌وگوی کوتاه با خبرنگاران پیش از ورود به جلسه غیررسمی وزرای دفاع اتحادیه اروپا اظهار داشت: «برنامه جامع اقدام مشترک (برجام) ضمیمه قطعنامه شورای امنیت است، پس یک توافق بین‌المللی نیست و یک توافق دوجانبه نیز نیست.» به نوشته وبگاه خدمات خارجی اتحادیه اروپا، وی در پاسخ به سؤالی درباره اینکه نشست احتمالی مقامات ایرانی با آمریکایی‌ها چه تاثیری بر نقش اروپایی‌ها در موضوع توافق هسته‌ای ایران می‌گذارد، توضیح داد: «ما حامی گفت‌وگوهای ایران و آمریکا هستیم. هرچه افراد بیشتر باهم صحبت کنند، یکدیگر را بهتر درک می‌کنند... تمرکز مداوم ما در سال‌های اخیر - از جانب اتحادیه اروپا، از جانب خودم، از جانب فرانسه، آلمان و انگلیس - همواره روی حفظ توافق با ایران بوده است.»

مسئول سیاست خارجی اتحادیه اروپا با بیان اینکه هنوز کارهای بیشتری می‌توان در موضوع اجرای برجام انجام داد، افزود: «[برجام] بخشی از بدنه تصمیم‌گیر شورای امنیت سازمان ملل است... اگر بر بیستی احترام و درک متقابل و طریقه همکاری بتوان کار بیشتری ادر موضوع توافق انجام داد، ما همواره از این رویکرد حمایت خواهیم کرد.»

موگرینی همچنین درباره نقش اتحادیه اروپا در تنگه هرمز و آب‌های جنوبی ایران نیز گفت: «ما مباحثات گسترده‌تری در موضوع امنیت دریایی خواهیم داشت. اتحادیه اروپا همواره نقش بسیار مهمی را در تامین امنیت دریایی ایفا کرده است... من چند هفته قبل با دوستان آسیایی خود گفت‌وگوهایی داشتم درخصوص نقشی که اتحادیه اروپا می‌تواند برای کمک به امنیت دریایی در آسیا ایفا کند.»

وی با بیان اینکه منافع اروپا در تامین امنیت، ایمنی و آزادی خطوط دریایی از جمله تنگه هرمز قرار دارد، اضافه کرد: «اما ما منافع بسیار شفاف‌تری در کمک کردن به کاهش تنش‌ها [در منطقه] و همکاری بازیگران منطقه‌ای داریم. انتظار دارم که وزرای خارجه [اتحادیه اروپا] مباحثات بیشتری در خصوص خاورمیانه (غرب آسیا) داشته باشند.»

سخنگوی وزارت امور خارجه:

بنیاد دفاع از دموکراسی‌ها

مشوق تروریسم اقتصادی است

بخش سیاسی - سخنگوی وزارت امور خارجه از تحریم افراد مرتبط با بنیاد آمریکایی دفاع از دموکراسی‌ها خبر داد و تاکید کرد: از نظر ایران این بنیاد به هیچ وجه یک اندیشکده محسوب نمی‌شود بلکه سازمانی است که در پوشش اندیشکده بصورت روزمره در حال طرحی و تشویق «تروریسم اقتصادی» و اعمال خصمانه دولت آمریکا علیه مردم ایران است.

«سیدعباس موسوی» افزود: طبق قانون به زودی اولین گروه از افرادی را که با بنیاد به اصطلاح دفاع از دموکراسی‌ها همکاری دارند را برای افزوده شدن به فهرست تحریم به نهادهای ذیربط از جمله قوه قضائیه معرفی خواهد کرد.

موسوی افزود: از نظر ایران این بنیاد به هیچ وجه یک اندیشکده محسوب نمی‌شود بلکه سازمانی است که در پوشش اندیشکده به صورت روزمره در حال طراحی و تشویق «تروریسم اقتصادی» و اعمال خصمانه دولت آمریکا علیه مردم ایران است. این بنیاد بازوی طراحی و عملیاتی دولت آمریکا محسوب شده و آمریکا بیشتر اقدامات خصمانه خود علیه ملت ایران را بر مبنای طراحی‌های این بنیاد انجام می‌دهد. وی گفت: فهرست اول افراد تحریمی شامل ملیت‌های مختلف است که در اقدامات این بنیاد علیه مردم ایران نقش موثری به عهده دارند.

دوم شهریور ماه وزارت امور خارجه با صدور اطلاعیه ای، بنیاد دفاع از دموکراسی‌ها و مدیر آن را در فهرست تحریمی جمهوری اسلامی ایران قرار داد. در بخشی از این اطلاعیه آمده است: «با عنایت به اینکه موسسه آمریکایی با نام متقلبان «بنیاد دفاع از دموکراسی‌ها» - به ویژه مارک دوپوویس مدیر این بنیاد - آگاهانه و عمدانه از طریق اقداماتی از قبیل تولید و انتشار دروغ، تشویق، مشورت، لابیگری و کارزار تبلیغاتی منفی به نحوی موثر در طراحی، اعمال و تشدید اثرات تروریسم اقتصادی علیه کشورمان مشارکت داشته و دارند، و به شکلی جدی و فعال در جهت آسیب وارد کردن به امنیت و منافع حیاتی مردم ایران تلاش کرده و می‌کنند.»

بخش سیاسی - ظریف در گفتگو با «تاگس آنسایگر» گفت چنانچه اروپایی‌ها شروع به اقدامات خود کنند، ما نیز این مرحله را عملی نخواهیم کرد. به گزارش صدا و سیما پاول آنتون-کروگر، خبرنگار روزنامه «تاگس آنسایگر» سوئیس در تهران در گفتگوی اختصاصی اش با محمدجواد ظریف، وزیر امور خارجه جمهوری اسلامی ایران که مشروح آن در زیر، از نظر می‌گذرد، اظهار داشت: وزیر امور خارجه ایران اکنون در مواجهه با مناقشه اتمی، اروپایی‌ها را تحت فشار قرار می‌دهد.

آنتون-کروگر از وزیر امور خارجه کشورمان پرسید: آقای ظریف! شما گفتگوهای خود با امانوئل مکرون رئیس جمهور فرانسه را سازنده توصیف کردید، به نظر شما برای نجات توافقنامه اتمی باید چه اتفاقی رخ دهد؟

ظریف در پاسخ گفت: توافقنامه اتمی بر دو ستون استوار است: یکی از این ستون‌ها آن است که ایران، برنامه اتمی اش را صرفاً به طور صلح آمیز بکارگیرد. اما ستون دیگری، تعهد جامعه بین‌الملل، به ویژه آن طرف‌های (برنامه جامع اقدام مشترک) است که باید تضمین دهند مناسبات اقتصادی ایران با سایر کشورها عادی سازی شود. ایران تاکنون به تمامی تعهدات خود پایبند بوده و آژانس بین‌المللی انرژی اتمی، پانزده بار آن را تایید کرده که البته پنج بار از این پانزده بار مربوط به پس از خروج آمریکا از توافقنامه اتمی بوده است. با این حال روابط اقتصادی ایران با جهان، عادی سازی نشده و اساساً امروز وضع ما به مراتب بدتر از دوران قبل از توافق است. این یعنی آنکه طرف‌های دیگر، (تعهدات خود در) توافقنامه را اجرا نکرده‌اند.

وزیر امور خارجه کشورمان در پاسخ به این سؤال که چرا ایران اکنون تصمیم گرفته است ضوابط و مفاد بیشتری از این توافق را اجرا نکنند؟ خاطرنشان کرد: در این توافق، ساز و کارهای کمک‌کننده برای زمانی که یک طرف به تعهداتش عمل نکند، پیش‌بینی شده است. ما نیز از همین ساز و کارها استفاده کردیم. اما به مجرد آنکه اروپایی‌ها عمل به تعهداتشان را آغاز کنند ما نیز دست به کار خواهیم شد و حتی به آن زمانی که هنوز برخی تعهداتمان را کاهش نداده بودیم، بازخواهیم گشت.

وی در پاسخ به این سؤال که آیا می‌توانید دقیق‌تر و مشخص‌تر در این باره توضیح دهید، ابراز داشت: اروپا (برای حفظ توافق) متعهد به انجام یازده اقدام است که شامل سرمایه‌گذاری، تردد هوایی مسافری، حمل و نقل و بازگشت شرکت‌های اروپایی (به بازار ایران) می‌شود. اینها در واقع پیش‌شرط‌هایی برای اجرای کامل تعهداتمان به شمار می‌روند اما در حال حاضر آنچه می‌خواهیم فروش نفت و دریافت پول نفتمان است. در این میان اروپا برای حفظ و حمایت از این توافق، تنها خود را به انتشار بیانیه محدود کرده است.

آقای ظریف در واکنش به این سؤال که آیا اینکه ایران اعلام کرده است گام سوم (کاهش تعهدات برجامی خود) را بر خواهد داشت و دیگر به تعهدات کمتری پایبند خواهد بود، صحت دارد، گفت: (بله) مگر آنکه اروپا اکنون دست بکار شود و کاری کند.

خبرنگار روزنامه سوئیس «تاگس آنسایگر» از ظریف پرسید: منظورتان تا ششم سپتامبر (۱۵ شهریور ۹۸) است یا آنکه قرار است این مهلت، مجدداً تمدید شود؟ وزیر امور خارجه ایران در پاسخ گفت: گام سوم در همان ششم سپتامبر آغاز می‌شود. اما چنانچه با اروپایی‌ها به توافق دست یابیم و آنها شروع به اجرای اقدامات خود کنند در آن صورت ما نیز این مرحله را عملی نخواهیم کرد.

وی در جواب به این سؤال که در صورت دست به کار شدن اروپایی‌ها کیفیت گام سوم چه شرایطی خواهد یافت، گفت: هنوز در این باره چیزی نمی‌دانیم. یک نگاه (از منظر اروپا) آن است که گام بعدی ما باید همانند دو گام قبلی مان، لغو شود اما نگاه دیگری نیز وجود دارد که می‌گوید ما به مدت یکصد و بیست روز

ظریف ، وزیر امور خارجه :

اروپا دست به کار نشود، گام سوم اجرایی می‌شود

به اروپا فرصت دهیم تا زمان انجام اقدامات موثرش را داشته باشد. آنتون-کروگر در سؤالی دیگر گفت: وقتی هم اروپا و هم شما به دنبال نجات این توافق هستید، یعنی دیگر مشکلی میان آنها (روپایی‌ها) ایران و آمریکا وجود ندارد؟

ظریف در پاسخ گفت: به نظر می‌رسد یک مشکل شخصی در مورد من وجود



دارد. چون من تحریم شده‌ام. در صورتی که مشکل ما مشکل ما با آمریکا نیست بلکه مشکل ما با اروپاست. با وجودی که آمریکا (در برابر حفظ توافقنامه اتمی) تعهداتی داشت اما در نهایت تصمیم گرفت به آنها پایبند نباشد. در صورتی که تعهداتی که اروپا (در مورد این توافق) پذیرفته است به پیش از زمان خروج آمریکا بازمی‌گردد. یعنی آنکه این تعهدات، مستقل از آمریکاست؛ همان‌هایی که در متن توافق نیز فهرست شده‌اند؛ ضمن آنکه اروپایی‌ها تازه دیروز نبوده است که به اهمیت (ارتباط با) اقتصاد آمریکا یا (بهره‌مندی از) دلار این کشور واقف شده‌اند.

وی در واکنش به این سؤال که آیا هیچ‌امیدی به آنکه این مشکل با مشارکت آمریکایی‌ها حل و فصل شود، ندارید، گفت: خیر. ما کارمان را با مشکلات آغاز نکردیم و رئیس‌جمهور ترامپ نیز رئیس‌جمهور اوپاما نیست. این مشکل را من نیز نمی‌توانم حل کنم؛ اروپایی‌ها هم همین‌طور. خبرنگار این روزنامه سوئیس پرسید: اما شما به کاخ سفید دعوت شدید.

ظریف در پاسخ گفت: بفرمایید برای انجام چه کاری؟ یعنی قرار بود که من آنجا چه کار کنم؟ با یک حضور نیم‌ساعته در کاخ سفید که نمی‌توانیم مشکلاتمان را حل کنیم. هنگامی که از سوی یک طرف دعوت می‌شوی و در عین حال به شما گفته می‌شود: «اگر نیایی، دفعه آینده نمی‌گذاریم پایت را در این شهر بگذاری» به من بگویند آیا شما به این رفتار، دعوت می‌گویید؟ اینکه دعوت نیست؛ تهدید و ارباب است. در همان سفر (به نیویورک) به من پیشنهاد شد به دفتر بیضی (محل کار رئیس‌جمهور آمریکا) دعوت شوم تا به این وسیله بتوانم رئیس‌جمهور ترامپ را ببینم و سپس به من گفتند تحریم شده‌ای.

خبرنگار روزنامه از ظریف پرسید: چون شما دعوت را نپذیرفتید، چنین شد (یعنی تحریم شدید).

وزیر امور خارجه کشورمان در پاسخ گفت: خیر. اشتباه نکنید! به من گفته شد که حتی اگر هم عازم این دیدار بودم این امکان وجود داشت که تصمیم اعلام شده، تغییر کند. یعنی (به شما بگویم) تصمیم از قبل گرفته شده بود.

خبرنگار دوباره پرسید: منظورتان آن است که شما در حال حاضر از انجام مذاکره در کاخ سفید محروم شدید؟

ظریف نیز جواب داد: خیر. اما این دست ما نیست. چون این آمریکایی‌ها بودند

سردار حاجی‌زاده ، فرمانده نیروی هوافضای سپاه:

سرنگونی پهپاد آمریکایی سایه جنگ را برطرف کرد



های نظامی ما نگاه می‌کردند. اما الان همه باور کرده‌اند که این قدرت وجود دارد. وی تصریح کرد: زمانیکه آقا گفت ما به دشمن سیلی می‌زنیم چهار ساعت بعد نیروهای موشکی مقرهای داعش را از بین می‌برند. زمانیکه ایشان می‌گویند اقدام انگلیسی بی‌جواب نمی‌ماند تنها ۴۸ ساعت بعد کشتی متخلف انگلیس توقیف می‌شود. اینها نسخه‌هایی است که رهبر انقلاب صادر کردند و دقیق اجرا شد. همین

که سالن مذاکرات را ترک کردند؛ نه ما. نمی‌شود که هر لحظه دعوت کنند و سپس دعوتشان را پس بگیرند. آنها باید (برای دعوتشان) بلیت تهیه کنند و این بلیت، پایبندی به تعهدات بین‌المللی شان است.

وزیر امور خارجه ایران در پاسخ به این سؤال که منظورتان آن است آنها باید به اجرای کامل توافق بازگردند، گفت: خیر. اما باید از ایجاد ممانعت در انجام تعهدات دیگران (و سایر طرف‌ها) دست بردارند.

عراقچی: گام سوم حدود ۱۰ روز دیگر اتفاق خواهد افتاد

معاون سیاسی وزیر امور خارجه کشورمان با طرح سناریوهای ایران برای فروش نفت، گفت: هیچ مذاکره‌ای با آمریکایی‌ها نداریم.

به گزارش ایلنا، سید عباس عراقچی در ارتباط تصویری با تحریریه بخش خبری ۲۱ شبکه یک سیما افزود: در بیش از یک سال گذشته که آمریکا از برجام خارج شد اقدامات بسیار جدی را انجام دادیم و مذاکرات بسیار فشرده‌ای با اعضای باقیمانده در برجام آغاز کردیم و در نتیجه آن، سه جلسه در سطح وزرای امور خارجه و همچنین چند جلسه معاونان برگزار شد.

او ادامه داد: در این جلسات هم سه کشور اروپایی و هم مجموعه گروه ۴+۱ تعهداتی را انجام دادند که در ۱۱ حوزه مختلف، منافع ایران را در برجام تامین کنند.

عراقچی تاکید کرد: حوزه‌های بانکی، تجارت، حمل و نقل، کشتیرانی، سرمایه‌گذاری و

حوزه بیمه از جمله این ۱۱ حوزه بود و قرار شد راه‌های عملیاتی پیدا کنند به گونه‌ای که ایران بتواند از منافع برجام استفاده کند.

او افزود: برای پیدا کردن راه‌های عملی، مهمترین قسمت، حوزه‌های مالی و بانکی بود، زیرا وجود این کانال، مقدمه حرکت‌های اقتصادی دیگر بود برای این منظور با چین و روسیه کانال‌های مالی بر اساس ارزش‌های ملی ایجاد کردیم و با اروپا هم تلاش کردیم ایجاد کنیم.

معاون سیاسی وزیر امور خارجه گفت: اروپایی‌ها ابتدا SPV را طراحی کردند سپس به اینستکس تبدیل شد و در این مسیر جلو رفتند.

او اضافه کرد: همزمان، آمریکا فشار حداکثری خود را به شدت دنبال و اجرا کرد و با همه شرکت‌های خارجی که قصد تعامل با ایران داشتند برخورد و آن‌ها را به تحریم تهدید کرد.

آقای عراقچی گفت: سپس آمریکایی‌ها سیاست نفت صفر ایران را طراحی کردند و با اینکه برخی خریداران نفت ایران به آن‌ها گفتند هیچ جایگزینی برای نفت ایران ندارند، اما هیئت حاکمه آمریکا اصرار کرد که فروش نفت ایران باید به صفر برسد.

معاون سیاسی وزیر امور خارجه خاطرنشان کرد: در این زمان، جمهوری اسلامی ایران تصمیم گرفت مسیر خود را تغییر دهد و ۱۸ اردیبهشت امسال اعلام کردیم سیاست جمهوری اسلامی ایران تغییر کرده است و سیاست مقاومت فعال را پی می‌گیریم و اعلام کردیم هیچ‌کنشی را بدون واکنش رها نمی‌کنیم و در ادامه اعلام کردیم تعهدات خود را کاهش می‌دهیم تا تعادل از بین رفته برجام را جبران کنیم.

او افزود: این حرکت را به گونه‌ای انجام دادیم که همچنان فرصت برای دیپلماسی و تعاملات منجر به راه حل معقول، فراهم باشد بنابراین گام‌ها را یکی یکی برداشتیم و بین هر گام، دو ماه فاصله قرار دادیم تا فرصت برای دیپلماسی باز باشد. البته گام اول و دوم برداشته شد و زمان گام سوم حدود ۱۰ روز دیگر اتفاق خواهد افتاد.

عراقچی اظهار کرد: از حدود یکی دو ماه پیش، زمانی که متوجه شدند جمهوری اسلامی ایران جدی است و از خواسته‌های خود به هیچ وجه کوتاه نمی‌آید حرکت‌هایی از طرف کشورهای اروپایی و برخی کشورهای دیگر آغاز شد.

نسخه‌ها در رابطه با سایر بخش‌ها هم صادر شده است. اینها هنوز باور نکردند که اروپایی‌ها هم بخشی از نقشه شیطانی آمریکایی هستند و بنا دارند تا ما را از خارج ساختار برجام بترسانند و سایه جنگ را به عنوان چاشنی این موضوع مطرح کردند.

سردار حاجی‌زاده عنوان کرد: یک عملیات روانی گسترده‌ای به راه انداختند که قرار است جنگ علیه ما به راه بیفتد حتی سرویس‌های اطلاعاتی دوست هم به ما می‌گفتند قرار است به شما حمله شود اما ما می‌دانستیم که این اتفاق نمی‌افتد. این حربه‌ای بود تا ما پای میز مذاکره برگردیم. زمانی این سایه جنگ بر طرف شد که پهپاد آمریکایی سرنگون شد. ما این اطمینان را داشتیم که اگر اولین خطا از آنها سرزند مقرها و پایگاه‌هایشان در پیرامون خود را مورد هدف قرار می‌دادیم.

فرمانده نیروی هوافضای سپاه تاکید کرد: آنها می‌دانستند اگر اقدامی بکنند با پاسخ ما روبه‌رو می‌شوند و باید با پای ما جلو بیایند. برای اولین مرتبه برای مردم دنیا این یقین حاصل شد که قدرت آمریکا پوشالی است. همه این موفقیت‌ها با عمل به تدابیر حضرت آقا بدست آمده و برگرفته از اسلام ناب است. این روش نشان داده است که همه مشکلات قابل حل است.

کار در حوزه دفاعی و نظامی هزاران بار پیچیده‌تر از حوزه غیرنظامی است اما ما در این حوزه‌ها کار نکرده‌ایم و الا ما کشور فقیری نیستیم و منابع فراوانی داریم. باید همانگونه که در بخش نظامی با کار جهادی به موفقیت رسیدیم در سایر بخش‌ها نیز با پیروزی از این همین‌الگو مشکلات را حل کنیم.